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NTT DATA ist Leader und Star Performer im Blockchain-Services-Report 2020 der Everest Group

München, 30. Januar 2020 – Der kürzlich veröffentlichte Enterprise Blockchain Services PEAK Matrix™ Assessment 2020 Report der Everest Group ernennt NTT DATA zum Leader und Star Performer im Bereich Blockchain Services. Der Bericht hebt die führenden IT-Dienstleister hervor, die Blockchain-Technologie zur Unterstützung von Kundeninitiativen einsetzen.

Partnerschaftliche und geschäftsstrategische Ansätze sowie die Fähigkeiten und Erfahrungen bei der Entwicklung von Blockchain-Lösungen in verschiedenen Branchen haben dazu beigetragen, die führende Position von NTT DATA erneut zu stärken. Mit Weiterbildungsmaßnahmen und Design-Thinking-Workshops hilft NTT DATA seinen Kunden, die Einsatzmöglichkeiten von Blockchain-Technologien für ihre geschäftlichen Herausforderungen zu verstehen. 

Mit mehr als 70 Use Cases hat NTT DATA Erfahrung in einem breiten Spektrum von Geschäftslösungen, darunter Payments, grenzüberschreitende Überweisungen, Identitätsmanagement, Know your Customer im Bank- und Versicherungswesen, Lieferkettenverfolgung, Handelsfinanzierung, Treueprogramme im Einzelhandel und in der Fertigung sowie Gesundheitsdatenmanagement und Management klinischer Studien im Gesundheitswesen und in den Biowissenschaften.

„Wir freuen uns, dass wir zum zweiten Mal in Folge von der Everest Group für unsere Erfahrungen und Visionen im Bereich Blockchain als führend eingestuft wurden", sagt Tsuyoshi Kitani, Executive Vice President und Director, CTO & CISO, Technology and Innovation General Headquarters, NTT DATA. „Wir investieren weiter in Bereiche, die unseren Kunden auf dem Weg vom Proof of Concept zum realen Einsatz einen Mehrwert bringen", so Tsuyoshi Kitani.

Als Gründungsmitglied der Hyperledger Foundation sowie des Alastria-Konsortiums, Mitwirkender bei Projekten wie Hyperledger Iroha und Quilt sowie Mitglied von Konsortien, die sich auf Blockchain konzentrieren, wie die Enterprise Ethereum Alliance, R3 Corda und Ripple zählt NTT DATA zu den Early Adoptern der Blockchain-Technologie. Der globale IT Service Provider bietet plattformunabhängige Lösungen an, die seine Kunden bei ihrer End-to-End-Blockchain-Reise unterstützen.

„Ein florierendes Ökosystem von Konsortien, Open Source Blockchain Frameworks, verwalteten Blockchain-Plattformen, Lösungsanbietern und IT-Dienstleistern hat die Akzeptanz von Enterprise Blockchain sprunghaft ansteigen lassen", sagt Ronak Doshi, Vizepräsident der Everest Group. „Mit einem vertikalisierten Ansatz über verschiedene Branchen hinweg und umfangreichen Partnerschaften mit Anbietern, Konsortien und Hochschulen bietet NTT DATA seinen Kunden auf dem Weg vom Proof of Concept bis zur Produktion einen Mehrwert. Die integrierte Zusammenarbeit über alle Unternehmen der NTT-Gruppe hinweg zeigt den starken Fokus auf die Entwicklung eines Blockchain-Ökosystems sowie die Investitionsbereitschaft dafür.”






NTT DATA hat seine Blockchain Services in Kernbranchen um 50 bis 75 Prozent erhöht. Die breite Palette an Anwendungsfällen und Rahmenbedingungen des Unternehmens führte bereits mehrfach über den Proof of Concept und die Pilotphase hinaus zur Produktionsphase. Anfang dieses Jahres wurde NTT DATA zudem für sein Blockchain Center of Excellence (CoE) ausgezeichnet, das Expertise und den Wissensaustausch in diesem Bereich für 300 Mitglieder in 24 Ländern fördert.

Weitere Informationen zu den Blockchain-Angeboten des Unternehmens finden Sie auf der Website von NTT DATA: de.nttdata.com/digital/technologien/blockchain.


 

Über NTT DATA
NTT DATA ist ein führender Anbieter von Business- und IT-Lösungen und globaler Innovationspartner seiner Kunden. Der japanische Konzern mit Hauptsitz in Tokio ist in mehr als 50 Ländern weltweit vertreten. Der Schwerpunkt liegt auf langfristigen Kundenbeziehungen: Dazu kombiniert NTT DATA globale Präsenz mit lokaler Marktkenntnis und bietet erstklassige, professionelle Dienstleistungen von der Beratung und Systementwicklung bis hin zum Outsourcing. Weitere Informationen finden Sie auf de.nttdata.com.
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